

Οι αναγνώστες γράφουν την εφημερίδα

Τα δημοσιεύματα για το Γηροκομείο

Κύριε Διευθυντή

Πριν λίγες μέρες επέστρεψα από την κανονική μου άδεια και διάβασα τα δημοσιεύματα της εγκρίτου εφημερίδας σας για το Γηροκομείο Χανίων που έγιναν στις 10 και 24 του Σεπτεμβρίου.

Στο πρώτο δημοσίευμα σας καταχωρήθηκαν αιτήσεις και παράπονα περιβαλλομένων τροφίμων και δικές μου διευκρινίσεις που τις έθεσα τηλεφωνικά από την Αθήνα σε συντάκτη σας πλην όμως δεν είναι πλήρεις γιατί δεν είχα υπόψη μου το ακριβές περιεχόμενο του ρεπορτάζ σας.

Στόχος των δημοσιευμάτων αυτών όπως πολύ ορθά επισημαίνετε στο δεύτερο είναι η αφύπνιση η ευαισθητοποίηση και η σωστή πληροφόρηση των αρμοδίων και των συμπολιτών μας να συνδράμουν καθ' ένας με τον τρόπο του ώστε το Ίδρυμα να γίνει πρότυπο όπως το θέλουμε γιά να ανταποκρίνεται πλήρως στην αποστολή του.

Απόδειξη των προβέσεων σας αυτών και γιά παράδειγμα προς μίμησης και το προσωπικό της εφημερίδας σας εκάμπε στο Γηροκομείο δωρεά ποσού 100.000 δρχ. Η δωρεά αυτή που είναι δείγμα των ευγενών και φιλανθρώπων αισθημάτων σας αν προστεθεί σε άλλες προγενέστερες δωρεές σας και στην ανδιότιελή και ολόβερμη υποστήριξη κατά καιρούς της εφημερίδας σας των προσπαθειών εκσυγχρονισμού του Γηροκομείου, θεμελιώνουν την διαπίστωση ότι το εντυπωσιακό έργο που αναμφισβήτητα έχει επιτελεσθεί και επιτελείται οφείλεται και στη δική σας συμβολή. Διευρυνόμενος το γενικότερο δημόσιο αίσθημα σας εκφράζω θερμά ευχαριστήρια.

Υστερα από την αναγκαία αυτή εισαγωγή έρχομαι στο περιεχόμενο των δημοσιευμάτων.

Οι εργαζόμενοι και οι περισσότεροι τρόφιμοι που πήραν μέρος στο ρεπορτάζ σας γιά ειδικούς λόγους ο καθένας μαζί με τα πραγματικά προβλήματα του Ίδρυματος ετόνισαν τις αδυναμίες και παραποίησαν διαστρέβλωσαν ή κατασκεύασαν νέα ανακριβή γεγονότα. Αυτά είχαν σαν συνέπεια να παρουσιασθεί αναληθής εικόνα γιά την ζωή των περιβαλλομένων στο Ίδρυμα να λοξοδρομήσουν τα μηνύματά σας και να μην επιτευχθεί ο στόχος των δημοσιευμάτων σας.

Γιά την αποκατάσταση της αλήθειας θεωρώ χρήσιμο να ανασκευαστώ τα αναληθή αυτά γεγονότα που θύγονται στα επίμαχα δημοσιεύματά σας και έχουν ως εξής:

α) Εργαζόμενες στα δημοσιεύματά σας μας είπαν τα εξής: 1. Η τρόφιμος Μεσαρχάκη Ελένη αυτοκτόνησε γιατί λέει της πάρναμε όλα τα χρήματα από την σύνταξη της και δεν της αφήναμε ούτε δραχμή! Το αληθές είναι ότι της πάρναμε από την σύνταξη της το ίδιο ποσοστό που παίρνομε και από τους άλλους συνταξιούχους του Ο.Γ.Α.

Αυτό προκίππει από τα θεωρημένα γραμμάτια εισπράξεως και από τα λογιστικά βιβλία. 2. Είπαν ότι δεν έχουμε φυσικοθεραπευτή. Το αληθές είναι ότι έχουμε φυσικοθεραπευτή που κάνει φυσικοθεραπείες σύμφωνα με ιατρική γνωμάτευση και τον πληρώνουμε κατά επίσκεψη. Το έτος 1988 του πληρώσαμε αμοιβή 509.950 δρχ. και το έτος 1989 του έχουμε μέχρι τώρα πληρώσει 318.000 δρχ. 4. Είπαν ότι η διοίκηση επιστράτευσε συγγενείς τροφίμων γιά να γράψουν επιστολές ευνοϊκές γιά το Ίδρυμα.

Το αληθές είναι ότι το Διοικητικό Συμβούλιο δεν έλαβε τέτοια απόφαση. Αποφάσισε όμως να καλέσει τους δημοσιογράφους στο Γηροκομείο να δώσει συνέντευξη Τύπου γιά να αποδειχθεί η καλή λειτουργία του Ίδρυματος. 5. Είπαν ότι το ρόφημα δίδεται το πρωί στους τροφίμους σκέτο. Το αληθές είναι ότι μαζί με το ρόφημα δίδεται και ένα τεμάχιο τυρί σε ειδική συσκευασία. Είδομε και μαρμελάδα και βούτυρο αλλά δεν τα τρώγανε οι ηλικιωμένοι και τα σταματήσαμε. 6. Είπαν ότι εισάγουμε γιά περιβαλλή ηλικιωμένων άνδρες και γυναίκες που έχουν ψυχικά προβλήματα αρκεί να έχουν κάποια περιουσιακά στοιχεία, σύνταξη καλή ή κάποιο μέσο. Το αληθές είναι ότι η εισαγωγή των τροφίμων στο Ίδρυμα γίνεται αφού προηγουμένως προσκομίσουν πιστοποιητικό ιατρού κατά πρόταση κρατικού όπ δεν είναι ψυχολογικοί. 7. Είπαν ότι μου ζήτησαν να στείλω την πρόφομο Καλιτσουδάκη στο Ψυχιατρείο κι είπα ότι δεν γίνεται γιατί πέφτει χρήμα. Το αληθές είναι ότι στο Ψυχιατρείο δεν

στέλνει ο Διευθυντής τους τροφίμους αλλά ο ψυχίατρος με γνωμάτευση του τον οποίο καλούμε κάθε φορά που υπάρχει ανάγκη. Άλλωστε δεν ευσταθεί ο ισχυρισμός ότι δεν στέλνομε τους τροφίμους στο Ψυχιατρείο γιά να παίρνομε χρήματα γιάτι και όταν νοσηλεύονται σε άλλο Ίδρυμα πληρώνουν και στο Γηροκομείο γιάτι τους κρατάμε το κρεβάτι. 8. Κάποια είπε ότι το φαί είναι καλής σχετικό ποιότητας αλλά ακατάλληλο γιά ηλικιωμένους. Ποιά είναι το κατάλληλο γιά ηλικιωμένους φαγητό και σε ποιά Ίδρυμα δίδεται; Ποιά οικογένεια φπάχνει φαγητό ειδικά γιά τους γέροντες της. Γιατί δεν μας το υπέδειξαν; 9. Κάποια είπε ότι δίνουμε στους διαβητικούς μπιφτεκια που όμως είναι πολύ σκληρά. Δεν φταίνε όμως οι μάγειροι έτσι τους διατάσαν. Δηλαδή οι μάγειροι πέρνουν διαταγή από τον Διευθυντή ή Προϊστάμενο πλῆματος να ψήνουν σκληρά μπιφτεκια γιά να μην τα τρώνε οι διαβητικοί τρόφιμοι. Υπάρχει κανείς λογικός άνθρωπος που να τα πιστεύει αυτά; 10. Με κατηγορούν ότι ζητώ χρήματα από τους τροφίμους. Την εξήγηση δίδουν οι αριθμοί. Το έτος 1988 τα λειτουργικά έξοδα του Γηροκομείου ήταν 64.000.000 δρχ. Ο Δήμος έδωσε 25.000.000 δρχ. και το κράτος 3.600.000 δρχ. Το 1989 τα λειτουργικά έξοδα θα υπερβούν τα 70.000.000 δρχ., ο Δήμος αποφάσισε να δώσει 25.000.000 δρχ. και το κράτος 6.000.000 δρχ. και δεν προβλέπεται να δώσει άλλα.

Στο Ίδρυμα χρονίων παθήσεων που περιβάλλονται πολλοί λιγότεροι τρόφιμοι το κράτος δίδει ετήσια επιχορήγηση 70.000.000 δρχ. γιά τα λειτουργικά έξοδα. Αυτά που μας κατηγορούν ότι διακοινομάστε χρήματα αν θέλουν να σταματήσουμε πρέπει να μας υποδείξουν τον τρόπο να καλύψουμε το έλλειμμα.

Με την ευκαιρία σημειώνω ότι οι άποροι δημότες Χανίων εισάγονται κατά προτεραιότητα δωρεάν. Από τους άλλους ζητούμε να προσφέρει ο καθένας σύμφωνα με την οικονομική του κατάσταση. Αυτή η τακτική συνάδει με την παράδοση του τόπου μας. Τα παιδιά όταν μοιράζουν την γυνική περιουσία αφήνουν ένα μέρος στον κάθε γονιό το γνωστό γεροντομοίρι που το παίρνει αυτός που θα τον περιβάλλει στα γεράματά του. Ένα μέρος από το γεροντομοίρι ζητούμε και μεις γιά να μπορέσει το Ίδρυμα να επιβιώσει.

Τα προεκτεθέντα αποτελούν απόλυτη απάντηση σε πρόσφατες αναληθείς καταγγελίες που περιέχονται στα επίμαχα δημοσιεύματα. Εκτός όμως από τις ανυπόστατες αυτές καταγγελίες στα δημοσιεύματα αυτά τονίζονται αδυναμίες και ελλείψεις που φαίνονται σοβαρές τυπικά, είναι όμως στην πραγματικότητα χωρίς ουσία. Τέτοια καταγγελία είναι ότι το Ίδρυμα δεν έχει γιατρό.

Το ορθό είναι ότι δεν έχει μόνιμο γιατρό να έρχεται κάθε μέρα. Η ιατρική περιβαλλή όμως αν δεν είναι τέλεια είναι πολύ ικανοποιητική γιάτι υπάρχει η ευχέρεια να έρθει έγκαιρα σε επαφή ο ειδικός γιατρός με τον κάθε τρόφιμο όταν υπάρχει ανάγκη.

Με την ευκαιρία σας επισημαίνω πολλοί συμπολίτες μας ιατροί προσφέρουν δωρεάν τις υπηρεσίες τους στους τροφίμους. Κορυφαία παραδείγματα αλτρουισμού που τιούν την κοινωνία μας και ιδιαίτερα τον ιατρικό κόσμο της πόλης μας είναι: α. Η περίπτωση του Ουρολόγου Ιατρού Στυλιανού Σπυριδάκη ο οποίος σκεύη την ιατρική περιβαλλή των τροφίμων του Γηροκομείου που πάσχουν από ασθένειες της ειδικότητάς του τώρα και είκοσι πέντε (25) συνεχή χρόνια εντελώς δωρεάν και δεν δέχεται να πληρωθεί ούτε τα έξοδα μετακίνησής του. β. Η περίπτωση του Παθολόγου Ιατρού Ιωάννου Παπαδομηχελάκη που επί χρόνια κάλυπτε τις νοσηλευτικές ανάγκες του Ίδρυματος επίσης εντελώς δωρεάν.

Οι καταγγελίες που έκαμαν τρόφιμοι γιά τη ζωή στο Γηροκομείο δεν είναι πραγματικές αλλά οφείλονται σε άλλους λόγους που δεν θέλω να αναφερθώ. Αυτό άλλωστε αβίαστα συνάγεται αν συνεκτιμηθούν πρόσωπα και γεγονότα των προσφάντων δημοσιευμάτων σας με προηγουμένως έρευνα της εφημερίδας σας που δημοσιεύθηκε την 24-4-1989. Κατά το τότε ρεπορτάζ σας και οι πέντε τρόφιμοι που ρωτήθηκαν είπαν ότι από φαί και περιποίηση δεν έχουν παράπονο.

Αλλά και οι εργαζόμενες που ρωτήθηκαν τότε γιά τη ζωή στο Ίδρυμα και που οι δύο από τις τρεις είναι οι ίδες τα είπαν διαφορετικά και δεν

εξέφρασαν αντίθεση γιά το φαί. Τι άλλαξε από πέρυσι;

Σχετικά θέλω να σας επισημάνω ότι το Ίδρυμα είναι ανοιχτό 16 ώρες το εικοσιτετράωρο και όσοι ενδιαφέρονται έχουν την ευχέρεια να διαπιστώσουν του λόγου το αληθές. Γιά το θέμα αυτό παραθέτω την χαρακτηριστική άποψη του συμβούλου του Γηροκομείου κ. Βαγγέλη Χατζηαγγελή που την εξέθεσε στην συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου της 19ης Σεπτεμβρίου 1989 και έχει ως εξής: «Το Γηροκομείο είναι σταλίδι των Χανίων... η καθαριότητα είναι υποδειγματική το φαγητό πλούσιο και καλομαγειρεμένο και το προσωπικό καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια γιά την εξυπηρέτηση των περιβαλλομένων τροφίμων...».

Γιά να γίνει σύγκριση του επιπέδου περιβαλλής του Ίδρυματός μας με άλλα Ίδρυματα σας επισυνάπτω φωτοαντίγραφο επιστολών του ορκωτού λογιστή κ. Ιορδανίδη και του εκπαιδευτικού Συμβούλου κ. Λαβίδα που επισκέφθηκαν το Ίδρυμα και σε ανύποπτο χρονικό διάστημα έστειλαν π παραπάνω επιστολές μαζί με δωρεές προς το Ίδρυμα και παρακαλώ αν κρίνετε σκόπιμο να τις δημοσιεύσετε.

Σε άλλο δημοσίευμά μου θα σας εκθέσω απολογισμό του επιτελούμενου έργου τους στόχους και τις μεθοδεύσεις μας γιά τον εκσυγχρονισμό του Ίδρυματός μας αλλά προκαταβολικά πρέπει να ξέρετε ότι χρειαζόμαστε ουσιαστική αρωγή από τους συμπολίτες μας.

Οι θέσεις και οι επισημάνσεις της εφημερίδας σας εύχομαι και ελπίζω να εκτιμηθούν στη σωστή τους διάσταση από όλους που έχουν την ευχέρεια να συνδράμουν στον εκσυγχρονισμό του Ίδρυματός μας ώστε να καλύπτει τις ανάγκες του τόπου μας και τις απαιτήσεις της εποχής μας.

Η κριτική που μας έγινε δεν με ενόχλησε γιάτι πάντα έχω στο μυαλό μου την ρήση του Ελευθερίου Βενιζέλου: που λέει «Όποιος ασχολείται με τα κοινά πρέπει να δέχεται να κρίνεται να βρίζεται και να αδικείται». Υ.Γ.

Οι απόψεις του άρθρου αυτού αποτελούν και θέσεις του Διοικητικού Συμβουλίου του Γηροκομείου το οποίο εκφράζει επί ευκαιρία τις θερμές του ευχαριστίες προς τους ιατρούς που προσφέρουν ανδιότιελές τις υπηρεσίες τους, στους τρόφιμους, στους δωρητές και σε όσους καθ' οιονδήποτε τρόπο συνδράμουν το έργο του Ίδρυματος.

ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΟΥΤΡΟΥΛΗΣ

Διευκρινιστική ανταπάντηση σε επιστολή

Κύριε Διευθυντή.

Σέβομαι τον πολύτιμο χώρο της εφημερίδας σας, όμως θεωρώ υποχρεωσή μου να αναγνωρίσω ότι ο αναγνώστης σας κ. Γιώργος Π. Γαβριλάκης, είχε δικιο στο παράπονο που εξέφρασε με την επιστολή του στα «Χ.Ν.» της 10/10/89 σχετικά με την ελλιπική υπογραφή του ονοματεπώνυμού μου, σε άλλη επιστολή στα «Χ.Ν.», και θέλω να τον διαβεβαιώσω ότι οι λόγοι που μου επέβαλλαν να τοποθετήσω την υπογραφή «Γ. Γαβριλάκης», ήταν καθαρά δεοντολογικού χαρακτήρα.

Εάν δημιουργήθηκε κάποια σύγχυση, στη σπάνια περίπτωση που θα μπορούσε αυτό να συμβεί, τότε δικαιολογημένα προκάλεσε την διαμαρτυρία του αναγνώστη σας.

Σε κάθε περίπτωση τα πλήρη στοιχεία του ονόματός μου, ήταν γνωστά στην διεύθυνση της εφημερίδας και θα μπορούσαν να ζητηθούν εφόσον είχε δημιουργηθεί κάποιο πρόβλημα. Ευχαριστώ πάντως για την επισημάνση του συνεπιώνυμού μου αναγνώστη σας.

ΓΙΑΝΝΗΣ Μ. ΓΑΒΡΙΑΛΑΚΗΣ

Εγκαινιάστηκε το γραφείο της Τοπικής Οργάνωσης ΠΑΣΟΚ Πασακακίου - Χαρακιά



Εγκαινιάστηκε χθες το απόγευμα το γραφείο της Τοπικής Οργάνωσης Πασακακίου - Χαρακιά του ΠΑΣΟΚ.

Στα εγκαίνια παραβρέθηκαν και απηυθιναν χαιρετισμούς οι βουλευτές Μανώλης Σκουλάκης και Σήφης Βαλυράκης, ο πρωην βουλευτής Σήφης Μιχαλογιάννης και η γραμματέας της Νομαρχιακής Επιτροπής Χανίων του Κινήματος Αλέκα Μαρκογιαννάκη.

Οι ομιλίες στους χαιρετισμούς τους αναφέρθηκαν στην νέα δυναμική πορεία του ΠΑΣΟΚ που θα το οδηγήσει σε εκλογική νίκη.

Ακόμα κατηγορήσαν τους δυο εταίρους της κυβέρνησης Τζαννετάκη, ότι στο τρίμηνο διάστημα της παραμονής τους στην εξουσία υποθάμισαν τους θεσμούς, προέβησαν σε διώξεις των πολιτικών τους αντιπάλων, και ποινικοποίησαν την πολιτική ζωή της χώρας.

Στη φωτογραφία στιγμιότυπο από τα εγκαίνια.

Ενωση Γ.Σ. Μάλεμε

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ - ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Την Κυριακή 15/10/89 και ώρα 10.30 το πρωί, καλούνται στο Συσκευαστήριο της Ενωσης στο Γεράνι, οι πορτοκαλοπαραγωγοί συνεταιρεί της Ενωσης Γ.Σ. Μάλεμε, σε συγκέντρωση κατά την οποία θα γίνει συζήτηση για τα προβλήματα και τις προοπτικές διακίνησης των πορτοκαλιών κατά την φετινή περίοδο 1989 - 1990.

Επίσης, υπενθυμίζομε στα μέλη της Ομάδας Πορτοκαλοπαραγωγών Ε.Γ.Α. Νο 4, ότι είναι υποχρεωμένοι να κάνουν δηλώσεις παραγωγής των πορτοκαλιών τους, έως τις 30/10/89, στους διαχειριστές των συνεταιρισμών τους.

Ε.Γ.Σ. ΜΑΛΕΜΕ

MENTIOYM 'MIS ANNETA'

Θεραπεία στειρότητας της γυναίκας
ΤΗΛΕΠΑΘΕΙΑ ΜΑΚΡΑΣ ΑΠΟΣΤΑΣΕΩΣ
ΚΑΙ ΨΥΧΟΛΟΓΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ
Αναλαμβάνει οικογενειακά σοβαρά προβλήματα
Δέχεται μόνο με ραντεβού

Βροφεία και διπλόματα
 Άγγελου Τανάρα
 Μετεκπαίδευση στο εξωτερικό

40.792

ΑΙΤΑΙΚΑ - ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ «ΑΡΤΕΜΙΣ»
ΜΑΡΑΒΕΛΑΚΗ - ΚΟΥΡΙΔΑΚΗ
 Γ. Ξέπαρα 1 - Τηλ.: 56.563 - 55.645

COBRA CB Radio

ΠΟΜΠΟΔΕΚΤΕΣ VHF RADIO MARINE
ΑΣΥΡΜΑΤΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ
ΕΝΙΣΧΥΤΕΣ LINEAR - ΚΕΡΑΙΕΣ - ΤΡΟΦΟΔΟΤΙΚΑ
CRETAN ELECTRONICS
ΑΙΚ. ΚΑΤΣΙΦΑΡΑΚΗ
 Κόρανα 9 - Τηλ.: 51.029 FAX 29.666

ΜΟΝΩΣΗ 100%

Για υγρασία - Για ζέστη - Για κρύο
ΘΕΡΜΟΗΧΟΜΟΝΩΤΙΚΗ - ΣΤΕΓΑΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ ΕΠΙ
ΚΩΝ/ΝΟΣ ΣΤΥΛ. ΚΟΥΚΛΑΚΗΣ
 Πολιτικός Μηχανικός
 Τηλ. 55.473 - 22.738
Άλλοι υπόσχονται εμείς εγγυόμαστε

ΟΤΕ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΤΗΛΕΤΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΑΕ

ΠΕΡΙΛΗΠΤΙΚΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ
ΑΝΟΙΚΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

Ο ΟΤΕ Συγκρότημα Χανίων, προκηρύσσει ανοικτό διαγωνισμό, με το σύστημα προσφοράς με ενιαίο ποσοστό έκπτωσης, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 4 παράγραφος 4α του Ν. 1418/84 και του άρθρου 6 του Π.Δ. 609/85, για την ανάδειξη μειοδότη εκτελέσεως εργασιών κατασκευής του έργου: «Επέκταση αστικού δικτύου Α.Κ. Βιράν Επισκοπής», δαπάνης κατά την μελέτη 16.036.139 δρχ.

Το έργο χρηματοδοτείται από τον ΟΤΕ.

Ο διαγωνισμός, θα διεξαχθεί την 1-11-89, ημέρα Τετάρτη και ώρα 12.30 μ.μ., (ώρα λήξης επίδοσης προσφορών) στα γραφεία:

α) Στα Χανιά, Στρ. Τζανακάκης 5, β' όροφος γραφείο 201.
 β) Στο Ρέθυμνο, Δημοκρατίας και Ανδρουλιδάκη γωνία, α' όροφος.

Στο διαγωνισμό, γίνονται δεκτές εργοληπτικές επιχειρήσεις που είναι εγγεγραμμένες στο ΜΕΕΠ Β' και άνω τάξεως, για έργα οδοποιίας ή υδραυλικά ή οικοδομικά ή ηλεκτρομηχανολογικά, καθώς και εργολάβοι κλάσας σε ισχύ παλαιών εργοληπτικών πτυχίων με τις αντίστοιχες πιο πάνω τάξεις που κατατάσσονται αυτοδίκαια στο ΜΕΕΠ (άρθρο 16 παρ. 9 του Ν. 1418/84) με τις προϋποθέσεις που αναφέρονται στη διακήρυξη δημοπρασίας.

Τα τεύχη και σχέδια της μελέτης, διανέμονται στα γραφεία ΟΤΕ, α) Στα Χανιά Στρ. Τζανακάκη 5, β' όροφος, γραφείο 202, β) στο Ρέθυμνο, Δημοκρατίας και Ανδρουλιδάκη γωνία, α' όροφος, τις εργάσιμες μέρες και ώρες σε εξουσιοδοτημένους εκπροσώπους μέχρι 27-10-89, αφού καταβάλλουν το ποσόν των 3.000 δρχ., συν 16% Φ.Π.Α., υπέρ του ΟΤΕ, στα Ταμεία ΟΤΕ.

Εγγύηση συμμετοχής 2% του προϋπολογισμού, δηλαδή 320.135 δρχ. Η εγγυητική επιστολή, θ' απευθύνεται στον ΟΤΕ.